

中共舟山市委机关报 舟山市新闻传媒中心主办 党报热线 ① 13505805555 2023年8月29日 星期二 癸卯年七月十四

国内统一连续出版物号: CN 33-0008

总第22425期 今日8版





如何加快实现全市卫生健康公共服务普惠化、均衡化、一体化? 我市出台实施意见

九大行动助推我市卫生健康现代化建设

□记者 刘浩

本报讯 聚焦"病有良医、幼有 善育、老有康养",重点实施海岛居 民健康素养促进行动、海岛公共卫 生安全提质行动等九大行动,全面 推进海岛卫生健康现代化建设,加 快实现全市卫生健康公共服务普惠 化、均衡化、一体化。近日,记者从市 卫健委获悉,我市出台了《推进舟山 市卫生健康现代化建设的实施意 见》(以下简称《意见》),到2027年, 基本实现海岛卫生健康现代化。

人民健康是现代化最重要的指 标,是幸福生活的基础。作为《意见》 中的首个行动,实施海岛居民健康 素养促进行动显得格外重要

该行动明确提出,将以打造健 康浙江"海岛样板"为目标,完善健 康舟山建设工作推进机制,扎实开 展28项健康舟山专项行动,积极推 动健康促进县(区)建设,实现"一县

健康舟山行动省级样板全覆 盖,推进"控烟限酒行动先进市"创 建工作走在全省前列。同时,将健全 同质同标城乡居民健康体检制度, 加强城乡居民免费健康体检经费保 障,完善慢性病早筛早诊早治制度, 加强心理健康与精神卫生服务,改 革完善家庭医生制度,大力开展全 民健身行动,基本建成城市社区"10 分钟健身圈'

为有效解决偏远海岛居民卫生 健康安全需求,将实施海岛公共卫 生安全提质行动、海岛医疗强基行 动。提质行动方面,尤其突出"急诊 急救能力"建设,将完善院前急救站 点布局,推动院前急救与院内急诊 有效衔接,实现"上车即入院",提升 心梗、脑梗和创伤等患者抢救成功 率:推讲海上(舟山)急救医学救援 基地建设, 实现医学救援直升机坪 县(区)全覆盖。强基行动上,将提升 县级医疗服务能力,补齐海岛医疗

建设服务短板,采取巡回医疗、流动 智慧医院、智慧"健康方舟"和远程 医疗等形式,实现偏远海岛村级医 疗服务全覆盖。

家门口的医院,是海岛居民健 康最坚强的保障。我市此次提出将 实施海岛"医学高峰"攀登行动,高 质量建设市域医疗中心,集中资 源、力量加快推动舟山医院建设成 为以发展大内科、大外科、急诊急 救为主体,提供代表本市最高水平 医疗服务和科研、教学能力的三级 甲等综合医院。此前,浙大医学院 附属第二医院与舟山医院签署全 面战略合作协议,将派遣管理团 队、业务团队进驻舟山医院,同时 将在人才梯队建设、科研能力提 升、实验室平台管理、远程医疗协 作、患者定点转诊等方面,给予精准 指导及大力支持。

在"一老一小"方面,将实施同 舟善育保障、同舟康养支撑"两大"

行动。将完善积极生育支持措施,推 动完善财政、税收、保险、教育、住 房、就业等积极生育支持措施,降低 生育养育教育成本,提振生育意愿。 将提升老年多病共治和康复护理水 平,依托舟山医院建设市老年医学 中心,在二级以上综合性医院、中医 医院规范设立老年医学科, 推广多 学科诊疗模式,加强老年综合征管 理。同时将加强安宁疗护服务,开展 老年健康专项服务,推进海岛特色 医养结合服务。

另外还将实施海岛中医药传承 创新行动、海岛数字健康迭代升级 行动和"三医"协同治理行动。其中 将培育市级中医"名院、名科、名 医",推进基层中医化、中医特色化, 促讲中西医协同、医养康养结合:打 造卫生健康数字新基建,深化群岛 网络医院建设,全面推进"互联 网+"健康服务,加快医学人工智能 集成应用等。

护佑儿童健康成长

我市加快建设儿童友好医院

□通讯员 高榕骏 记者 岑瑜

本报讯"入院温馨提示卡做成 了卡通形状""空白墙面上涂上了各 种彩绘""开着玩具小汽车去接受治 疗""输液、雾化治疗同时可以观看 动画片"……记者从市卫健委获悉, 助力我市儿童友好城市建设, 舟山 市各级医疗机构儿童友好医院创建 活动正在进行中

走讲舟山医院儿科住院部.-位小朋友正开心地开着玩具小汽车 去接受治疗(见图)。"对于孩子而 言,入院治疗本质上是不太舒服的 体验,通过这个方法可以缓解紧张 "舟山医院相关负责人介绍, 该院还在住院部走廊添加了儿童扶 手,让孩子可以扶着走动。

据了解,各家医院通过打造更 适合儿童的住院环境,将"童趣性" 融入医院的每个角落, 拉近了医院 与患儿之间的距离,有效缓解了儿



童来院时的恐惧心理以及家长们的 焦虑情绪。

"墙上有小鸟""窗户上有大 ……在我市的医疗机构候诊区 域、诊疗区域随处可见各种充满童 真童趣的图案,有的还在普通地面 引导线的基础上,增加色彩鲜明、形

态各异图案,方便患儿家庭就医。医 院里还设有儿童休闲游戏区和阅读 区域,不时听到孩子们的欢笑声。

在市妇女儿童医院婴幼儿养育 照护基地,墙壁和地面用卡通形象 和色彩造型打造适合婴幼儿活动场 景,随处都装点着卡通图案,色彩温

和、质地柔软的沙发,桌椅、墙角进 行圆弧形设计,更好保护儿童安全。

作为首家"医防护"儿童健康管 理中心,临城街道社区卫生服务中 心集儿童医疗、预防保健、婴幼儿 养育照护服务干一体。养育照护课 上,多个家庭带着宝宝参加儿童友 好公益课堂。孩子腹泻该如何护 理?该如何正确添加辅食?婴幼儿 发热怎么办?新手妈妈在育儿中调 到的难题,在公益课上都可以得到 答疑解惑

"现在来这里不仅可以带孩子 看病、打疫苗,还可以学习带娃技巧 科学育儿,这项新服务真不错!"市 民周女士表示。

记者从市卫健委获悉,我市还将 继续围绕"川童友好",从功能结构、空 间布局及组织形式等方面, 以更温馨 的环境,为广大儿童提供更贴心的医 疗服务, 让患儿在医院感受到家的 温暖

舟山姑娘林延春在杭州亚运会电竞中心做"小青荷"

"把每一个服务细节熟记于心"

杭州亚运准备好了 与亚运有缘的舟山人和事

□记者 王涵真

今年暑假,就读于浙江大学城 市学院的舟山姑娘林延春,每天朗 读完英语材料都会在备忘录里打上 一个钩。作为杭州亚运会志愿者的 名"小青荷",林延春负责的是杭 州电竞中心运动员坐席。

"我的工作是赛事综合事务,需 要和各个国家的运动员直接接触, 比较强调英语口语能力。"谈起自己 的志愿服务内容,虽然如今的林延 春已经十分沉稳淡定,但她依然记 得在刚刚成为一名亚运会预录用志 愿者时的欣喜和忐忑,"我自己平时 就喜欢打电竞,当我知道是在电竞中心做志愿者时,我特别开心,但又 担心自己会不会做不好。

经过通用课程教学和专业领域 培训,林延春学会了礼仪、急救等知 识,强化训练了通用英语,熟悉了场 馆内的各条动线。

让她印象深刻的是今年5月举 办的电子竞技全国邀请赛。"这次比 寨就是按照亚运会的模式来讲行 的,既是对整个场馆的压力测试,也 是对我们这些大学生志愿者的综合 素质测试。"林延春回忆道,一开始



一切都很顺利, 可就在她引导运动 员就座后,猝不及防的事情发生了, 一些电竞粉丝看到自己喜欢的运 动员在坐席上,就想要过来合影。 "这种情况之前培训时是不会发 生的,完全考验我的突发应急能力。"林延春很快冷静下来,对观

众们做好沟通,同时协助观众坐

席的志愿者一起,维持好现场秩 序,不让比赛受到影响。紧张而忙 碌的志愿服务讲入尾声,林延春收 获了意外之喜。颁奖仪式快结束的 时候,有获奖运动员把他们的捧花 送给了她和其他志愿者小伙伴 "当时就觉得非常高兴,有种自己 的工作得到了认可的感觉!"林延春

随着杭州亚运会开幕的时间越 来越近,准备返校的林延春满心期 待:"回到杭州之后我还会讲行一些 培训,还要多次去场馆走流程,把每 一个服务细节熟记于心,确保以最 佳状态为亚运会提供规范、专业的 志愿服务。

本报讯(记者 葛高蓉)8月28日下 市长徐仁标主持召开市政府第二 十三次常务会议。会议审议了《舟山市 环境基础设施建设规划 (2023~2027 年)(送审稿)》《舟山市中心城区污水 工程专项规划(修编)(2023~2035年) (送审稿)》《舟山市城乡居民最低生 活保障标准调整方案(送审稿)》《推 讲医保公共服务一体化促进医疗卫生 高质量发展改革试点方案(送审稿)》 等议题 会议强调,环境基础设施是城市

基础设施的重要组成部分,也是改善 生态环境质量、增进民生福祉的基础 保障。各地各相关部门要提高认识,统 一思想,从讲政治的高度严格落实生 态环境保护责任,加快完善环境基础 设施建设。要规划引领,抓好布局,体 现本岛一体化,合理规划、科学决策 要突出重点,加快建设,按轻重缓急原 则抓紧理出项目,尽快补齐短板。要完 善机制,强化落实,研究探索行之有效 的投入机制、工作推进机制、运行管理 机制,推动工作早日落地见效。

会议强调,保障和改善民生是政 府工作的出发点和落脚点。低保提标是 兜牢基本民生保障底线,提升困难群众 幸福感、获得感的重要举措。各地各相 关部门要提高认识,加强协同,落实好 财政资金保障,将提标政策用足、用好。 要加强宣传, 多举措提升群众知晓率

获得感、满意度。要加强动态管理,强化对低保、低保边缘对象的精准 核定,加强对低保资金使用绩效的评估,把实事办好、好事办实。

会议强调,舟山作为全省医保改革试点,要结合我市实际,尽力 而为、量力而行,通过率先在医保和医疗领域实施"两提高、两提 升",切实提高全市医保水平,也为全省推开探索经验。要体现方向 性,充分体现一体化、标准化,突出缩小城乡差距、分级诊疗、重点 人群保障等重点改革方向。要做好收支预算管理,加强基金运行监 测,并及时动态调整。要全面加强"三医联动",提升改革效率,加强 政策宣传,切实增强海岛群众获得感。要认真分析资金保障,积极争 取省级支持。

会议还研究了其他事项。

我市启动 高校毕业生百校巡回招引行动

下半年计划举办校园招聘会80场,其中 赴外招聘60场

□记者 何菁 通讯员 梅倩倩

本报讯 今年下半年, 我市 将实施"舟创未来•同舟启航" 高校毕业生百校巡回招引行 动,计划举办校园招聘会80场, 其中赴外招聘60场、本土招聘20 场。这是记者昨天从市人力资 源和社会保障局获悉的。

根据计划,下周我市将前往 山东青岛的中国石油大学(华 东)、中国海洋大学、山东科技大 学、青岛理工大学进行4场校园 招聘活动,涉及船舶与海洋工 程、海洋油气工程、材料科学与 工程、海洋技术、机械制造及自 动化等多个专业。"中国石油大 学(华东)、中国海洋大学我们一 直都有联系, 山东科技大学、青 岛理工大学是根据前期走访企 业需求新增的。"市人社局相关 负责人介绍,目前这4所高校的

招聘企业正在火热报名之中。

标主

调

障

标

准

据了解,为深入实施人才强 市战略,以更大力度引进集聚 高校毕业生来舟就业创业,持 续做大人才基本盘,进一步提 升城市活力和综合竞争力,市 人社局、市委人才办会同市发 改委、市教育局、市财政局、市 农业农村局、市卫健委、市金融 办、团市委、市侨联等多个市属 部门,以及县(区)人社局、功能 区管委会,联合实施了本次"舟 创未来•同舟启航"高校毕业生 百校巡回招引行动,

本次校园专场招聘活动将 采取现场招聘和网络招聘相结 合的形式,招聘信息将提前在 舟山人社微信公众号、"引才 云"平台和当地校园网上发布。 招聘安排已在"引才云"平台发 布, 意向参加招聘单位可登录 "引才云"平台预报名。





今日 24 ℃ ~ 29 ℃ 阴有阵雨或雷雨,局部雨量中等。西北到北风4~5级阵风6级。



